

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia
PIATA LIBERTATEI BRAŞOV
 Telefon 226
 Abonament anual 360 lei
 Pentru străinătate 800 lei
 Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1888 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuşi, cetăţene, şi pentru
 tine, la libertate, legalitate şi cinste.

Doouă măsuri Manifestaţia politică de Duminică

Cuvântările d-lor dr. Voicu Nişescu şi dr. A. Dobrescu.

Ziarul „Satu-Mare“ ne aduce ştirea că Siguranţa a confiscat Joi foaia săptămăreană ungurească „Katholikus Elet“ pentru atitudinea-i duşmănoasă faţă de statul român.

Nu mai incupe nici o îndoială că — dacă e adevărat motivul — măsura luată de Siguranţa din Sătmar e foarte corectă.

Un lucru însă ne pare mai mult decât curios. Tot în aceeaşi ţară din care face parte Satu-Mare, (mai spre Sud însă niţel, se află un cerc electoral — se cheamă Reghin, — unde în săptămâna în care a fost confiscat ziarul săptămărean, a avut loc o alegere de deputat.

Unul dintre candidaţii acestei alegeri, anume O. Goga, candidatul partidului averescan, susţinut şi sprijinit cu toată căldura şi puterea de guvernul Brătienilor, a recurs, pentru asigurarea reuşitei sale, la ajutorul oligarhiei maghiare.

Si s-a simţit ast-fel măgulit şi fericit că, în tot timpul campaniei electorale, agenţii săi de vânatoare după voturile ungureşti, ţineau vorbiri, ademeneau şi cheamau pe unguri în tabăra gogistă, folosindu-se în cuvântările lor de propagandă tocmai de expresiuni cari trădau deschis şi pe faţă aceeaşi atitudine ostilă şi duşmănoasă faţă de românii, pentru care la Satu-Mare a fost confiscat ziarul „Katholikus Elet“....

Devezi? E destul să amintim declaraţia ungurului Jambor Ferencz, care, pentru ca să-i facă plăcerea d-lui Goga şi să-i câştige voturi, nu se sfa să strige sus şi tare în faţa conaţionalilor săi că: alipirea Ardealului la ţara-mamă este trădare şi că trădător e Partidul Naţional cu toţi acei bărbaţi ai lui, cari au comis acest „act de trădare“, aducând „peste capul Ar-

dealului pacostea Vechiului Regat“....

E dureros, grozav, criminal, — dar adevărat! Şi cu atât mai condamnat, cu cât alătura de propagandistul şi propaganda ungurului Jambor Ferencz, erau organele administrative şi de Siguranţa ale guvernului împreună cu episcopii-electori.

Cum să mai vedem deci şi cum să mai judecăm confiscarea ziarului unguresc dela Sătmar în faţa celor petrecute la Reghin. Căci vinovaţia este aceeaşi şi într-o parte şi în alta: *atitudine duşmănoasă faţă de statul român.*

Pe baza acestei crime a fost suspendat ziarul „Katholikus Elet“ la Sătmar şi prin slăvirea aceleiaşi crime au fost câştigate voturile, cari au trimis în Parlamentul ţării fericitul deputat al Reghinului.

„Eljen Goghe!“
 Dar, dacă se aplica şi faţă de susţinătorii candidaturii d-tale măsura dreaptă aplicată faţă de ziarul dela Sătmar, atunci, trebuie să recunoşti, ca ori şi cine, că erai silit să te mulţumeşti cu fotoliul de castelan al Cincii şi să nu mai toceşti pantalonii fostului cântăreţ pe băncile parlamentare.

Unui scriitor vândut*)

Lui O. Goga.

Nu-i simţi în noaptea ta de jale,
 Cum vin convoi întunecat,
 Eroi scrisurilor tale
 Şi îi s'apropie de pat?

Vin popi bătrâni cu barba sură,
 Tărâni cu chip însângerat,
 Vin să te blesteme din gură,
 Vin să te ntrebe de păcat....

Şi spune-mi nu te ncearcă oare.
 Un vis cumplit, un vis urât:
 Că mâna lor răzbnătoare
 Te-a strâns într-o zi de gât?

De O. Goga.

*) Reproducem aceste versuri din volumul lui O. Goga: „Cântecul fără Târă“ apărut în 1916 la Bucureşti. N-am schimbă nimic din textual posesiv, decât numele persoanei, căci ea îi sunt dedicate şi i-am înlocuit cu al celuiia care i-a redat actualitate.

În eplauzele generale ale asistenţei d-l dr. Voicu Nişescu a rostit următoarea cuvântare:

Domnilor şi Doamnelor,

Când m'am hotărât, după stăruitoare insistenţe să reprimesc candidatura dela Reghin mă gândeam că cel puţin acum când regimul acual e pe sfârşite, vom avea prilejul să facem o campanie electorale civilizată.

Chiar dela început am angajat lupta în acest spirit. Alegătorilor mei le lămuriam programul partidului naţional, rostul lui din alte vremuri, de azi şi din viitor, li vorbeam de lupta noastră pentru dreptate, pentru aşezarea ţării pe temelile unei democraţii sincere şi luminate şi pentru înălţarea ei la nivelul civilizaţiei europene.

Tărânimii însetoşată de dreptul la pământul, pe care ni l'a garantat şi păstrat cu sângele şi cu ossele ei, îi spuneam că partidul nostru luptă pentru cea mai dreaptă expropriere şi distribuţie a pământului cultivabil.

Şi tuturor celor sătui de vitregie regimuri cari s'au pândat până azi la cărna ţării şi la toţi umiliţii şi sărăciţii le spuneam că partidul naţional, care-şi rezimă fiinţa în primul rând pe ei, va face sforţări, aşa cum a făcut todeauna, pentru a reduce la o justă măsură sarcinile cumplite, sub cari se prăbuşeşte poporul.

Prieteni mei de propagandă şi agitaţie, toţi oamenii cunoscuţi şi cinstiţi de opinia publică, valori morale consacrate, se menşineau şi ei la aceeaşi înălţime de principii.

Cum a procedat în băra contrară? E de prisos să vă m' spun cum căci cunoaşteţi întregul adevărul.

Deşi adversarii noştri au fost aceia cari ni-au cerut să ducem o campanie civilizată, ei şi-au călcat cuvântul chiar dela început, probând că procedeul lor a fost o simplă apucătură bizantină.

Intreagă circumscripţia a fost împănată de către adversarii noştri politici cu cete de bătăuşi de meserie, cari au deslănuşit o nemăi închipuiată teroare asupra pacincilor alegători din cercul Reghinului.

Şi ca ruşinea să fie completă agenţii lor lipsiţi de orice scrupule morale au deschis largi porţile cărciumilor emeşind cu otrava rachiiului trupurile necăjite şi slăbite de trudă şi de trai rău ale bieţilor noştri ţărâni.

În comunele Hodac şi Ibaneşti mai ales şapoi în secţia Jabeniţa bătăuşi laberei adversare au operat în special cu mijloace de cari trebuie să roşească orice om, cărui-a-a mai rămas o fărâmă de conştiinţă.

În aceste comune noi am avut pe unii din cei mai buni

propagandişti ai noştri şi foarte iubiţi de popor: Dr. Aurel Dobrescu, pâr. D. Manu şi Sever Dan.

Cu toate acestea noi am avut aci un număr relativ mic de voturi.

De ce?
 Pentru motive, pe care repet nu le putem în deajuns califica.

Delegaţii noştri n'au putut literalmente să ia contact cu poporul Ori de câteori încercam să vorbească nu în adunări ci chiar în particular cu alegătorii izolaşi interveneau bătăuşi cari insultau, ameninţau şi loveau cu sălbătăcie pe oamenii noştri. Astfel a fost crunt bătut Aurel Dobrescu, a fost lovit de moarte tânărul Ioan Aron, unul din cei mai cinstiţi şi mai devotaşi oameni ai Partidului Naţional şi ţărâni de omenie, membru devotat al breslei sale, Dumitru Cârstea.

I. Aron zăcă şi azi grav bolnav în spitalul din Reghin, iar Cârstea suferă încă greu în casa lui.

În afară de aceştia au fost crunt bătuiţi oameni cari erau socotiţi ca aderenţi neclătii ai Partidului naţional.

Şi când alegătorii terorizaţi în chipul acesta încercau o reacţiune, intervenea rachiu, care a curs mereu săptămâni de zile pentru a adormi orice posibilitate de discernere a situaţiei.

La aceste detestabile crime de luptă s'a mai adăugat după cum aţi văzut, concursul bisericii şi coborârea ei în luptele noastre politice, în vrajbele urâte electorale, făcută de însuşi Sanctitatea Sa Patriarhul Ţării şi de doi episcopi.

Şi pentru ca să smulgă cu orice preţ un succes electoral adversarii noştri ca să completeze cadrele „civilizate“ ale a legerii dela Reghin au recurs şi la concursul misteriosului pact dela Ciucea.

Partidul naţional are un punct de vedere precis în chestiunea minorităţilor: Hotărârea dela Alba-Iulia. El înţelege să facă dreptate tuturor neamurilor din această ţară şi să guverneze în spirit democratic, civilizat pentru toţi aşa ca toţi să se simtă bine în statul nostru.

Dar nici odată partidul nostru nu va face pact cu oligarhia maghiară acuită la conducerea partidului maghiar, pusă în slujba lui Horthy, duşmand ţării noastre, duşmand democraţiei, vrăşmaşe nouă Românilor ca şi minorităţilor săraci şi însetoşaţi de dreptate.

Ei bine, adversarii noştri au încheiat pact cu partidul naţional maghiar, iar acesta în baza aceluia pact li-a dat averescanilor, sucursalei liberalilor, concursul pentru a putea spune apoi că omul susţinut de baronii şi conţii unguri a pătruns în parlament „pe umerii maghiarilor“.

laţă d-lor cum s'a desfăşurat lupta electorală dela Reghin.

Noi am făcut, nimeni nu ni-o poate contesta, o luptă civilizată. Ce luptă am făcut ei puteţi vedea: Teroare, bătăie, corupţia cea mai deşănţată, beutură, coborârea bisericii în luptele electorale, confesionalism revoltător, concursul administraţiei (subprefectul şi cei doi primprelori au agitat personal şi au presionat toată vremea pe alegători în favoarea candidatului averescan).

Deoparte un mandat mândit şi plin de sângele nevinovat al oamenilor noştri, iar de altă parte un enorm număr de voturi obţinute cu cuvânt cinstit şi cu glasul adevărului.

„Indicaţia“ urmărirea de adversarii noştri se perde astfel în rachiu, în corupţie şi sânge.

Sunt succese cari coboară şi sunt căderi cari înalţă.

Şi eu cred că Partidul nostru nu putea obţine o mai strălucită biruinţă morală ca aceea dela Reghin. Căci cele 33 de voturi care au dat mandatul adversarilor noştri pecceluate pentru todeauna imposibilitatea morală a oamenilor cari uzează de mijloacele electorale dela Reghin de a reclama conducerea unei ţări care pentru a fi mântuită din hăosul de azi trebuie aşezată pe temelile solide ale moralităţii, ale dreptăţii şi libertăţii.

Tuturor prietenilor mei cari au dus strălucita noastră luptă în circumscripţia Reghinului le adresez mulţumirile mele.

Mulţumesc bravului şi statornicului luptător al neamului Pavel Brătăşanu care a stat tot timpul luptei subit steag, mulţumesc fostului prim ministru al ţării şi cuceritorului dreptăţii pentru Basarabia noastră: d-lui dr. Alexandru Vaida-Voevod, care a fost supus la insulte imbecile şi ameninţări brutale în lupta dela Reghin. Mulţumesc colegilor noştri Adrian Popescu, Ion Vescan, I. Pantea, tot timpul alături pe frontul luptei electorale şi cari au făcut imense servicii partidului. Mulţumesc prietenului meu Mihai Popovici care a înfruntat cu o admirabilă tărie provocăţiunile de la Dedu, lui Aurel Dobrescu care a dat în Hodac sânge din trupul său, brutal lovit de bătăuşi adversarilor, pentru Partidul nostru. Nu voi uita pe părintele D. Manu, care toată vremea cât a stat steger al partidului în comuna Ibaneşti a fost supus de bătăuşi şi corupătorii adversarilor unei adevărate mucenicii. Mulţumesc prietenilor Sever Dan, I. Agărbiceanu, Victor Moldovan, V. St. Iosif, gazetarul de suflet, Ite Lazăr, omul gata todeauna la juriţă, Aurel Viad, dr. E. Hăjlegan, Iustin Marşeu, Victor Deleu, G. Pop, Liviu Miceş, A. Aciu, I. Tărau, G. Marie, V. Muntean, A. Popa, I.

Aron și D. Cârstea, martirii însăngerorați ai cauzei, dr. V. Sucu, E. Truște, Victor Mera, I. Ceusan, Luca, Emil Oltean, I. Șipos, C. Rusănescu și tuturor celorlalți cari au pus devotament, suflet și jertfă în frământările dela Reghin.

Și vă mulțumesc și D-voastră, membrii ai organizației noastre brașovene, cari creșcuți în mediul creat și străbătut de spiritul lui George Barițiu, al Mureșenilor ș'al părinților și moșilor noștri deaci cari au fost totdeauna în linile prime ale luptelor pentru dreptate și libertate sunteți chezașie de luptă dreaptă pentru viitor.

Rămânând credincioși moștenitori și păstrători ai acestui spirit D-voastră veți fi pentru totdeauna un izvor de încurajare, de idealism curat și de energie necesară în această înălbătoare luptă pentru primăria acestei țări, pentru biruința adevărului, a moralității și a dreptății.

Leccióna dela Reghin este o puternică chemare la continuarea luptei noastre curate și civilizate pentru a feri țara de pacostea ventrei la putere a unor oameni, cari la Reghin au dat dovadă de felul cum înțeleg ei să guverneze țara.

Alegătorilor cari prin milelor de glasuri date Partidului nostru, fraților mei de luptă și D-voastră tuturor vă adresez omagiile și profunde mele mulțămiri pentru adâncă înțelegere a răului și pentru frumoasa și statornică hotărâre de a sta ca todeauna și azi și în viitor în slujba binelui, a adevărului, a democrației, a moralității și a adevărului, singurele cari pot întări țara noastră și asigura progresul și înălțarea ei.

Cuvântarea d-lui dr. Dobrescu.

D. Dr. Aurel Dobrescu, salutată cu vit aplauze de numeroasa asistență a spus în resumat următoarele:

Credeam că după înțeleptele purtate la front pentru întregirea neamului, va urma o epocă de liniște, pe care s'o folosim pentru refacerea Patriei măritie, înălbătuirea cu atâtea suferințe și jertfe de sânge.

Durere, însă, n-a fost așa. În loc de liniștea și pacea internă atât de mult dorită a urmat o nouă epocă de lupte crâncene în contra sistemului de unificare și guvernare preconizat de liberali, cari în populația și bogățiile provinciilor unice de bunăvoie cu patria-memă n-au văzut pe frații iubitori și setoși de dreptate după atâtea veacuri de suferință amare, ci o populație cucerită bună de exploatat pentru scopurile lor meschine politice.

În contra acestui sistem păcătos de guvernare Partidul național a fost nevoit să ia lupta pe întreaga țară, o luptă pe care a dus-o și o duce până în ziua de azi nu numai cu prilejul unor atingeri parțiale, precum au fost cele dela Dej și Reghin, ci în parlament și în afară de parlament cu orice prilej, când marile interese ale țării sunt în joc.

Ca odinioară lupta acerbă pe care au dus-o cu toate mijloacele trusturile americane în contra președintelui Stateilor-Unite Roosevelt, astfel s'au aliat contra noastră și trusturile liberale. Mai întâi liberalii cu inaugurat o politică de ademenire, folosindu-se de fel și fel de mijloace. Nu ne-au putut însă ademeni. Ne-am opus glasurilor lor sirenice, spunându-le că noi cunoaștem o singură cale: calea cinstei și a dreptății, căci în noi trăiește și puisează tradiția și cinstea părinților și moșilor noștri.

Văzând că cu aceste mijloace nu pot să ne câștige au recurs la alte mijloace, la o serie întregă de machinațiuni și acte de teroare. A urmat în contra

noastră o adevărată cruciadă. Am fost urmăriți și arestați, ni s'au intențat fel de fel de procese, am fost terfelți în public, am fost atacați în cinstea și onoarea noastră, ba am fost atacați chiar și în ceea-ce fiecare om are mai sfânt: în sanctuarul familiilor noastre.

La toate însă am rezistat, și astăzi pot să spun că adversarii noștri au căzut în genunchi. Liberalii, cu toate sârcolirile lor păcătoase, se văd nepuțincioși și cuprinși de groază. Ca ori-e om păcătos și nelegiuit, după ce a epuizat toate mijloacele de teroare, liberalii sunt cuprinși de teama multelor răspunderi, pe cari le-au acumulat pe spatele lor în timpul guvernării lor dezastroase, dintre cari cea mai mare este răspunderea pentru lipsa de pregătire a războiului și pentru acumularea bogățiilor, pe cari le-au pus la dispoziția simbrizașilor orvuniți pentru scopurile lor meschine.

Din lungul și de luptă pe cari le-a purtat Partidul Național, liberalii au eșit slăbiți, averescanți rușinași, iar noi oșeiți.

Mulți poate mă compătinesc pentru agrasiunea barbară, căreia om căzut victimă la Reghin. Vă rog să nu mă compătimiți căci această mă supără. Ce înseamnă suferința mea trecătoare și cea a tovarășilor mei, când ne resimțim suferințele și martiriul strămoșilor noștri mucenici ?!

Luptă fără jertfe și suferințe nu există. Astăzi lupta am câștigat-o în mare parte și în curând vom vedea importanța și rezultatul acestor lupte. Până atunci să continuăm lupta. Mult a fost, puțin a mai rămas.

De închidere dl dr. Aurel Dobrescu mulțumește tuturor luptătorilor în campaniile electorale dela Dej și Reghin și îndeosebi prietenilor economi Aron și Cârstea, cari alături de dâsă au trebuit să suporte urgia bătăușilor barbari.

Discursurile d-lor dr. V. Nițescu și dr. Aurel Dobrescu au fost subliniate de vit și îndelungate aplauze. Ambilor noștri luptători politici li s'au făcut entuziaste ovaițiuni.

Serviciul Siguranței, Strada Fântâna, 32, are lista de 2 ținari, cari pe lângă cunoașterea limbii române, să cunoască cât de cât și limba maghia.

BOALA M. SALE REGELOI

Iaregistrăm cu bucurie faptul că după ultimele știri soșite dela București starea sănătății M. Sale se ameliorează progresiv. Suveranul a dormit ultimele două nopți foarte liniștit, iar tusea a dispărut cu totul.

După buletinul de ieri dim. temperatura a fost de 36.7 iar pulsul normal. În cursul zilei de ieri temperatura a scăzut simțitor.

Omagiile parlamentului.

Camera și Senatul au făcut în ședințele de ieri prin graful oratorilor majorității și ai opoziției toate urările pentru însănătoșirea grabnică și completă a M. J. Sale.

La C mără s'a asociat urărilor de grabnică și deplină însănătoșire a M. Sale, în numele Partidului național, dl N. Iorga declarând următoarele în aplauzele prelungite ale opoziției naționale:

Partidul cărui a aparțin are aceleași sentimente care ni au atârnat niciodată de lipsa sau de prezența sa la putere, ci s'a îndreptat către Suveran cu a ceeași sinceritate în toate împrejurările și anume cu atât mai puternic atunci când unii li părăsesc și când alții cântau a-l compromite.

Pravaliile Fundației Ioga

D-seară se vor da prin licitație în chirie cele trei localități de prăvălii din Piața Libertății, proprietatea Fundației Ioga.

Este de dorit ca comitetul acestei importante fundații românești, fiind cont de necesitatea imperioasă a desfășurării comerțului românesc în centrul orașului, să dea tot concursul sau ofertanților români.

N-am dori să se repete fal moasa închilire din trecut a localităților din casa Bisericii din Brașov-Cetate, cari, cu toate ofertele românilor, au încăput din nou pe mâinile concetățenilor noștri de alte limbi.

CINEMA APOLLO

2 și 3 Aprilie

Record-film — Film-artistic

Robinson Crusoe

dramă romantică în 8 acte. Ve deri moșnatel

Un document al vremii „Sanctitatea sa” dela Făgăraș

Am înregistrat la timpul său știri arosprode de necrezut, că din prilejul îmbolnăvirii prefectului județului Făgăraș, Radovici, s'au ordonat servicii divine în toate bisericile din cuprinsul acestui județ.

Mulți nici astăzi nu pot să creadă această abnormitate ca un prefect să se învestească cu dela sine putere cu drepturi pe cari le pot avea, după lege și chiar și numai după mîntea și rătoasă a omului, numai capil bisericilor, sau forurile bisericicești la anumite prilejuri deosebite, cum de pildă: îmbolnăvirea Suveranului, a unui membru al Familiei Regale sau a unei înalte fete bisericicești. Căci dacă ar fi altfel atunci fiecare prefect, care și-a intoxicat de pildă stomacul, cu alcoolul ț-ar putea trăsnii prin mîntea să ordone a doua zi după chef servicii divine pentru ca "Atotputernicul să-l scape de mahmureala nopții petrecute în bachanalie.

Căzul "Sanctității Sale" prefectului Radovici este însă absolut autentic, fiind confirmat prin înmăntarea telegramă oficiale transmise telegrafic tuturor administrațiilor de plasă dela țara Oltului:

În conformitate cu ordinul d-lui prefect del-gat Nr 773/925, rugăm dispușnei ca mâne Miercuri 4 Martie orele 9 dimineașă să se oficieze în toate bisericile din comunele d-voastră o rugăciune pentru însănătoșirea d-lui prefect C. Radovici, care zace bolnav în urma unei grele operațiuni ce a suferit. La rugăciune vor participa autoritățile.

Subprefectul județului Făgăraș, No. 1307.

Ordinul acesta, precum suntem informați, a și fost executat de toți preoții județului fără deosebire de confesiune.

Că ceva nou ni se mai comunică, că în timpul bolii, Sanctității Sale, Radovici s'au deschis ca la Palat, registre în localul prefecturii pe care cetățenii trebuiau să le semneze, iar cei ce nu s'au prezentat, ca să exprime prin înălbătuirea lor urări de bine lui don preieț, au fost dojeșiți.

Că au sosit în fine urări telegrafice și dela d-nii miniștrii Brătianu, Măzescu, Constantinescu etc, pe cari le a publicat fișuica liberală din Făgăraș, nu ne prinde mirarea că: — vorba strămoșilor — *similis similis gaudet.*

Nu facem comentarii, întrebăm însă forurile competente bisericicești ce măsuri au luat față de preoțimea, care s'a prezentat la acest act, într-o zi în zilele bisericel române din Ardeal?

Opinia publică așteaptă un răspuns.

C O P I E.

No. 1513/1925.

Publicațiune

Pentru liferarea stofelor de lână și accesorile necesare confecționării uniformelor camerie rilor județeni și procurarea încălțămîntei lor.

Prefectura județului Brașov, având nevoie de stofe pentru confecționarea a 14 uniforme de iarnă, constătătoare fiecare din câte un veston, pantaloni și o manșă, și de 28 perechi ghete de box de calitate bună, — publică concurs prin licitație publică, care se va ținea la subprefectura (biroul primnotarului județean Roll odaia No. 10. etajul I) în ziua de 15 Mai 1925.

Atât uniformele cât și ghetele sunt a se preda la subprefectura în fața unei comisii de oameni experți. Informațiuni precise se pot

Locale

Ultima conferință din ciclul celor organizate de Astra locală cu concursul *Extensiunii unioerșitare, Cluj*, va avea loc: Duminică, 5 Aprilie, ora 6 1/2 la sala festivă a liceului „Andrei Șagava”. Dl prof. univ. *Emil Panălescu*, întors de căruad din Italia, unde s'a ocupat între altele și cu studiul amănunțat al columnel lui Traian, va vorbi despre „*Taina Romei*”. Invităm publicul să ia parte în număr cât mai mare la această interesantă conferință.

În chestia zăhărului funcționarilor. În urma informațiilor luate la prefectura județului, ni se comunică că fabrica de zăhăr din Bod nu a primit încă când banii anti-ispativ pentru o cantitate de zăhăr, ci fabrica pune la dispoziția județului pentru funcționarii lui cantități de zăhăr cari se plăteau totdeauna decursiv, ba ce este mai mult, fabrica a făcut și favorul de a se putea plăti în trei luni după primirea cantității, prin detragere oficială din salariul lunar și banii detrași pe o lună se vîrsau la Banca „Albia” din loco, care era împuțernicită cu încasarea acestora. Plată integrală sau parțială a unei cantități de zăhăr, nu împiedeca liferarea din partea fabricii a unei alte cantități de zăhăr.

Namiro. Prin decizia ministerului de finanțe, dl *Aurel Elieș* subadministator financiar cu delegație a fost numit cu ziua de 1 Ianuarie 1925 subadministator financiar, în postul creat prin buget, la administrația financiară Brașov.

Convocare. Duminică, 5 Aprilie c. orele 11 a. m. va avea loc *adunarea generală* a comitetului școlar de elevi de fete „*Principesa Elena*”. Toți părinții și bivașonii școlii sunt rugați să ia parte. La ordinea zilii: dare de seamă despre gestuinea trecută și votarea bugetului 1925.

Aviz. Se aduce la cunoștința tuturor părinților cari doresc a-și înscrie copiii la școala de muzică instrumentală a soc. „*Armonia*”, care se începe la 1 Aprilie 1925, să se pot adresa în acest scop casierului soc. d-nul *George Gârnej*, Piața Prundului Nr. 3 în fiecare zi între orele 12 1/2 și 1 1/2. — Comitetul.

De vânzare LOTURI pentru clădiri în apropiere de gara mare Brașov în mărime de câte 300 — 500 metri pătrați. Informațiuni la Dr. *Baia Kovacs* avocat Brașov, str. Sf. Ioan Nr. 3. 256/2—3

Cețiți și răspândiți: „*Gazeta Transilvaniei*”

În la Contabilitatea județiană Brașov, palatul prefecturii etajul II.

Licitațiunea se va ținea în conformitate cu dispozițiunile art. 72—84 din legea contabilității publice.

Ofertele pentru stofe și accesorii precum și ofertele pentru confecționarea acestor lucrări se vor face separat ca și ofertele pentru ghete.

Brașov, la 30 Martie 1925. (ss) *Servatius* subprefect.

Abonații cari ne fac reclamațiuni și comunicări în scris în chestia ziarului sunt rugați a ne înainta întotdeauna și n-rul de pe adresă sub care li se trimite ziarul.

Cine vrea să cumpere ieftin și bun să viziteze firma Frații ASCHER
BRAȘOV, Strada Porții No. 5.

Stofe de dame, lână curată . . .	L 200—	Eponge de mode . . .	L 140 —
Stofe engleze 145 cm. pentru haine de dame și bărbați	L 285—	Pânze de Schroll . . .	46—
I-a gabardin . . .	300—	Derain și cretoane . . .	45—
Stofe cu dunel și caro . . .	280—	Pânze gabbene . . .	45—
Stofe pentru mantau . . .	500—	Perdele de rețean . . .	45—
Căptușele pentru mantau și taițeur . . .	90—	Perdele artistice „Madras” . . .	600—
Mătase poplin pentru carpe . . .	250—	Garnitură de pat 3 bucați . . .	1000—
Marquissette olvețiană . . .	100—	Plăpumi umplute cu vată în toate calorile . . .	650—

Poplin pentru carpe de cap și mătăsuri pentru șureu.

213 7—10

Legea rechizițiilor

Extras din regulamentul asupra legii rechizițiilor, relativ la executarea rechizițiilor în ceea ce privește pe proprietari.

A) Dispoziții generale.

1. Rechizițiile se cer: în caz de mobilizare în baza decretului de mobilizare; în timp de pace în baza încuviințării dată printr'un jurnal al consiliului de mîntuire.

2. Rechizițiile se pot cere de la toți locuitorii țării, atât români cât și străini, cum și de la societăți, instituții, etc.

3. Proprietarii sunt obligați a prezenta comisiunilor de recensămînt și de clasare animalele, vehiculele (cu tracțiune animală, mecanică), ce posedă.

Deasemenea sunt obligați a face declarații scrise și complete pentru acele rechiziții pentru cari se cer a fi declarate.

Orice instrăinare, dobândire de animale, vehicule precum și de orice fel de material, supuse rechizițiilor, trebuie făcută cunoscut autorității comunale sau polițienești.

Cel cari se vor abate de la aceste prescripții sunt dați judecării și pedepsiți conform legii și regulamentului; în cazul când se constată rea voință și în caz de mobilizare, sunt pedepsiți cu închisoare.

4. Rechizițiile dsu dreptul de despăgubiri afară de curățirea la locuitori, terenurile necultivate și călăuzele.

5. Dreptul de a ordona rechiziții aparține numai autorităților militare. Rechizițiile se execută de către ofițeri, cari trebuie să se legitimeze printr'o delegație nominală dată de cel care ordonă rechiziția; excepțional Ministerul de Război poate să delege cu executarea rechizițiilor specialiști cari nu aparțin armatei.

6. Orice rechiziție este executată printr'un ordin.

Pentru unele rechiziții ordinul este dat în timp de pace.

7. În principiu, ordinul de rechiziție este adresat autorității comunale sau polițienești. Ofițerul însărcinat cu executarea unei rechiziții le cere direct de la locuitori numai în cazurile când autoritățile administrative lipsesc, precum și atunci când aceste autorități întârzie executarea.

8. Agenții autorităților administrative pentru a putea cere o rechiziție, trebuie să se legitimeze față de locuitorii dela cari o cer și rămân pecuniar și penal răspunzători de legalitatea ei.

9. Nimeni nu poate fi depozita de un animal sau un obiect rechiziționat decât primind imediat în schimb sau bon de rechiziție definitivă (model No. 2) dat de autoritatea militară, sau chitanțe provizorii (model No. 4) date de primar, comisar sau polițai.

10. Locuitorii cărora li s'au luat animalele sau obiectele de rechiziție, fără a li se da nici un act în schimb sau li s'au dat bonuri, chitanțe sau adeverințe scrise de mîndă, sunt obligați ca în termen de 15 zile, să reclame în scris primăriei sau poliției respective. Reclamațiile făcute mai tîrziu nu pot fi luate în seamă.

11. Chitanțele provizorii liberate de primar (polițai, comisar) trebuie să fie schimbate de către aceștia în bonuri de rechiziție model No. 2, în termen de 40 de zile dela emiterea lor. Locuitorii cari, după acest termen ar rămîne cu asemenea chitanțe, sunt obligați a reclama prefecturii respective că primăria (poliția) nu le-a dat încă bonuri de rechiziție model No. 2.

B. Rechiziții de curățier.

12. Repartiția trupelor la locuitori se face de primărie (poliție); se va lăsa locuitorului camerele strict necesare locuiri

lui și familiei lui, cum și adăposturile pentru vitele ce are.

13. Curățirea constă din locuință, încălzit și luminat.

14. Nimeni nu se poate susține îndatorirea de a da curățier. Contravenienții sunt pedepsiți conform articolului No. 383 din codul penal.

15. Pentru stricăciunile cauzate locuitorii vor reclama imediat Comandantului corpului de trupă respectiv, iar în caz că trupa a părăsit localitatea, locuitorul va depune plîngerea în termen de 24 ore cel mult la Primăria locală (poliție); reclamațiile făcute mai tîrziu nu pot fi luate în seamă.

— Stăruitul în anul viitor. —

Societatea „Junii Bătrîni”.

Convocare

Membrii societății „Junii Bătrîni” sunt invitați a lua parte la **adunarea generală ordinară**, ce se va ține Duminică, 5 Aprilie 1925 în sala școlii bisericii Sf. Treimi de pe Tociile, la 11 ore înainte de amiază, cu următoarea ordine de zi:

1. Deschiderea adunării. 2. Raport despre activitatea comitetului. 3. Raportul casierului. 4. Aprobarea bugetului pro 1925. 5. Alegerea unei comisii pentru cenzurarea societății. 6. Raportul comisiei asupra cenzurării. 7. Alegerea șefilor pentru Paști. 8. Diverse propuneri.

Totdată se atrage atenția membrilor a se prezenta cu toții îmbrăcați în haine românești — în corpore — la orele 8^{1/2} a. m. la biserica Sf. Treimi de pe Tociile, pentru a lua parte la parastasul ce se va face în memoria membrilor reposedați.

Brașov, 23 Martie 1925.
Comitetul.

Cautăm magaziner și servitor

FEDERALA BRAȘOV
Str. Fântanei No. 24.
266 1—2

Atențiune.

De vânzare în preț convenabil o mașină de tăiat lemne 6 H. P. în folosință de un an și o mașină nouă de croșat lemne transportabilă pe roți.

Garajul HANSMAN și MARTIN
Strada Lungă.
268 1—2

P. T.

Am onoare a aduce la cunoștința onor. public că execut prompt cu prețuri moderate și cât se poate de artistic ori ce lucrare în arta zugrăvitului de odăi, saloane etc. atât în orașul Brașov cât și în provincie ca Dârste, Cristian, Ghimbav, Săcele, Codlea, Sânpetru etc. etc. În speranță că voi fi onorat cu comenziile D-tră și voi fi încurajat,

semnez cu toată stima
VASILE GARNEȚIU
Maestru-zugrav
Str. CACOVA de JOS 39.

3—0

Nr. 285
execuțional 1925.

Publicațiune de licitație

Subsemnatul executor judiciar aduc la cunoștința publică în sensul legii articolul LX din 1881 § 102 respective XLI din 1908 § 19 cumcă lucrurile următoare ș. a. mobile de casă și mese pentru lucrat lemnul care în urma deciziei Nr. 4683 din anul 1924 al judecătoriei de ocol din Brașov s'au executat în 25 Februarie 1925 în favorul executorului Horváth Mátyás repr. prin avocatul dr. Victor Ziske din Brașov pentru încasarea capitalului de 2780 Lei și acces. prin execuție de scoapere și cari s'au prețuit în 8900 Lei, se vor vinde prin licitație publică.

Pentru efectuarea acestei licitații, pe baza deciziei Nr. G: 1640—1925 al judecătoriei de ocol din Brașov se fixează termenul pe 9 Aprilie anul 1925 la orele 3 p. m. în Brașov Str. Tintășilor C. No. 19 și toți cari au voie de a cumpara sunt invitați prin acest edict cu observarea aceia, că lucrurile sus amintite vor fi vândute în sensul legii LX din 1881 § 107 și 108 celor cari dau mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Pretențiunea care e de încasat face 2780 lei capital, dobânzile cu 5% scotînd din 11 Iulie 1924 iar speșle până acum staverite de 759 Lei plus cari se vor mai ivi.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia ș. a. ficștigat dreptul de scoapere, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul articolului XLI din 1908 § 20.

Dat în Brașov, la 22 Martie 1925.

F. Crișan

executor judecătoresc de ocol.
269 1—1

COPIE.

Subprefectura Județului Brașov.

Nr. 1512/1925.

CONCURS

Pentru procurarea lemnelor de foc necesare Prefecturii județului Brașov, pe anul 1925, Prefectura județului Brașov avînd nevoie de 140 stînjani lemne de foc de fag de prima calitate, publică concurs prin licitație publică, conform legii contabilității statului §§ 71—85 și această licitațiune se va ține la Subprefectura (biroul primarului județean Roll, odaia No. 10 etajul I) în ziua de **1 Iunie 1925**. Lemnele sunt a se aduce și preda în stînjani în curtea prefecturii.

Informațiuni prescrise se pot lua la contabilitatea județeană etajul II.
Brașov, la 30 Martie 1925.

Servatius m. p.
subprefect

Nr. 5591/1925.
cons. orăș.

Publicațiune de licitație

Pe baza hotărârii Comisiunii zootehnice a județului se aduce la cunoștința generală, că lotul zootehnic cu suprafața de 14 j. g. 994 st., situat în Stîpni (ex roșiat dela proprietatea societății mîcilor) se va vinde pr' timp de 4 ani prin licitație publică verbală în ziua de **10 Aprilie (Vineri) a. c.** la ora 10 a. m.

Licitația se va ține în biroul șefilor e onomice a consiliului comunal Str. Argintarilor 5. II. ușa 3. unde se pot vedea și condițiunile detaliate ale licitației și ale contractului. Prețul de strigare se stabilește cu 1000 de Lei pentru fiecare jugăr cal.

Vadiu: 10% din prețul total de strigare.
Brașov, la 28 Martie 1925.
Consiliul orășenesc.
261 1—2

No. 6096/1925.
cons. orăș.

Publicațiune

Pe baza hotărârii reprezentanței comunale sub. No. 3153/1925, se ordonă încheierea licitației publice pentru închirierea localurilor din casa statului, golette de către reuniunea pompierilor voluntari, în conformitate cu dispozițiunile art. 72—83 din legea contabilității, la ziua de **25 Aprilie 1925** la ora 10 a. m. la secția economică a consiliului orăș. Str. Argintarilor No. 5, et. II. ușa 3.

Inchirierea se face pe un termen de 6 ani, observînd că toate modificările și transformările în concordanță cu arhitectura clădirii trebuie făcute de către concurenți pe speșele lor și că coridorul, în care au fost așezate rechizițele pompierilor, trebuie dărâmat.

Concurenții să facă singuri propuneri și planuri de transformare, arătîndu-se totodată și chiri.

Reflecții pentru această licitație vor depune ofertele lor închise și timbrate, la deschiderea licitației; — oferte întîrziate sau necorespunzătoare nu se vor lua în considerare.

Condițiunile mai detaliate se pot primi la secția susmențită Brașov, la 27 Martie 1925.

Consiliul orășenesc.

263 2—2

A V I Z

„Nădlăcana” institut de credit și economii s. p. a. în Nădlac (jud. Arad) deschide concurs pentru ocuparea unui post de funcționar superior, la care poate concura absolvent de vrea Academie comerciale sau școală comercială medie, prezentîndu-și rugăre în scris pînă la 20 Aprilie a. c. adnexînd atestatul de absolvire și certificate despre praxa ce o are, avînd a-și anunța și pretențiunile de salariu.

Numerul concurenților cu praxă pot recurge.
Przentare în persoană dacă se poate.

Postul este a se ocupa imediat după alegere.

Nădlac, la 28 Martie 1925
264 2—2 „Nădlăcana”.

De vânzare un cupen en sticlă. Preț 15 000 Lei. Brașov, Strada Lungă 74. 205 8—3

Abonamente la Gazeta Transilvaniei se pot face ori și cînd timp mai îndelungat sau înare.

Deschidere de prăvălie!

Avînd în vedere o lipsă de mult simțită, am deschis în casa proprie, **STR. PRINȚUL CAROL** (str. Vămii) No. 17 un **debut de beuturi** împreună cu **delicatese**, unde se vînd tot felul de beuturi, ca: **BERE ÎN STICLA, VINURI, LICHEURURI, RUM, COGNAC, ȘAM'ANIE** și alte **S'IRTOASE**, atât în ambalajul de fabrică, cât și măsurate și în calitate originală.

Recomandăm specialitațiile noastre:

Vieux Celestiu (licheur) **Bere Czeli** (deschisă) **Bere Bock** (Bere Czeli neagră) **K. Keiperle** **Bere Czeli** (neagră) **Bere Luther**

Avizăm despre această onorată noastră clientelă atât din oraș cât și dela Țară.

Cu deosebită stimă:

FRIEDRICH CZELL & FII,
GRUPA CAROL CZELL.

SITUAȚIA POLITICA

Ora 3 d. a.

Guvern de refacere și salvare, nu combinații politice de partid

D-l Brătianu nu poate să-și ție promisiunea față de d-l Averescu

Se fixează data apropiată a retragerii guvernului.

București 2 Aprilie. — Lumea politică, ca și întreaga țară, a fost preocupată și îngrijorată de boala Regelui. La un moment dat au fost serioase temeri, ceea ce a făcut să fie chemată la București Regina Iugoslaviei.

Din fericire, starea sănătății generale a M. S. Regelui este ameliorată azi, ceea ce face să se discute din nou situația politică, care arată criza ultimă a regimului, prin desnodământul ei: retragerea guvernului Brătianu.

Ziarele de-act publică știri din anturajul d-lui Brătianu, arătând că primul ministru este plătisit de situația rea ce fie-care zi aduce guvernului și mărește criza din sânul partidului. Liberalii de la „Renașterea”, grupul d-nului Miceșcu, atacă pe d-nii Duca și Vintilă Brătianu și aceste atacuri au un puternic ecou în partid.

Dacă am judeca numai după mamelucii parlamentari și tot ce ar vedea dezastrul la care se așteaptă și aceștia. Partidul liberal nu este însă numai acești parlamentari. În sânul partidului se produce, crescând repede, dezastrul autorității actualilor conducători — ceea ce pătise în special pe d-l Ion Brătianu. Dacă împotriva șefului nu se ridică decât nemulțumirea pentru slăbiciunea ce-a arătat față de politica financiară și de partid a d-lor V. Brătianu și Duca — împotriva acestora și în special a d-lui Vintilă Brătianu se ridică de pretutindeni vii proteste și atacuri.

D-nul Ion Brătianu cunoaște foarte bine nu numai situația din partidul său, dar și raportul de forțe al opoziției — și este și mai plătisit că trebuie să vadă apropiindu-se guvernarea Partidului național.

Jocul pe care îl face cu averescanii, prin d-nii Averescu-Goga, nu este decât o acțiune de șantaj, îndreptată împotriva Partidului național, pentru a obține unele concesiuni dela intransigența acestuia.

Astfel se judecă în însăși tabăra liberală (cea în secretele zellor) atitudinea d-lui Ion Brătianu față de averescani. Și se spune de către acei cari își dau seama de situație, că este o imposibilitate revenirea averescanilor la guvern, neavând ce mai experimenta, dovada guvernării trecute fiind dezastroasă pentru ei.

Sânt factori de pondere în partidul liberal cari constată e-

norma greutate a situației create de guvernarea de azi, și nu pot concede că țara mai poate fi expusă la experiențele unei jurnătăți de partid!... Dela Partidul național se așteaptă cel puțin la refacerea legăturilor financiare cu strelnăteea, care vor folosi și instituțiilor liberale sănătoase, ne-compromisă încă prin politica d-lui Vintilă Brătianu.

Se pune chestiunea și mai nete: „dacă trebuie să cadă unii înflinși factori economici de azi ai partidului — nu este nimic, pe lângă săvârșirea ce va veni numai prin aceste jertfe de partid înlesnind o cât mai grabnică retragere a guvernului de azi, care este în imposibilitate a mai face ceva, nici pentru partidul liberal!”.

Avem formații pozitive, cu toată zarva ce-o fac agenții averescano-liberali, că d-l Averescu nu mai crede în venirea sa la guvern. Din anturajul său s'a dat lozincă: — pregătiți-vă ca, la alegerile generale, să câștigați cât mai multe locuri.

Această lozincă este disperația cadrelor provinciale ale partidului.

Într'adevăr, partidul jumătate al poporului nu trăiește decât din legenda venitiei la guvern — ori lozincă indică lupta în opoziție.

De altfel, tot din anturajul d-lui Averescu, s'a spus:

— Guvernul se va retrage cel mai târziu după Paști

— Cine-l urmează?

— Nu se știe, a răspuns personalajului din imediata apropiere a generalului.

Am controlat această versiune și la liberali și ni s'a confirmat astfel:

— „Situația țării era alta atunci când d-l Brătianu crezuse că poate aduce pe d-l general Averescu la guvern.

Astăzi, primul-ministru este îngrijorat de tot mai accentuata criză din partidul liberal, astfel că nu se mai gândește la posibilitatea unei reveniri la putere după un an sau doi. Imprejurări grave din afară impun refacerea partidului și o pauză mai lungă în opoziție, pentru a se putea schimba antipatia stoină-tăți pentru partidul liberal.

Și d-l Brătianu vede salvarea numai într'un mare credit extern. Ori nu prin

averescanii îl vom putea obține.

Așa fiind, intermezzo averescan nu mai contează în socotelile d-lui Brătianu. D-l Averescu va mai învăța încă ceva, ca om politic, și că va avea de ce să se plângă de reaua credință a noastră. — Și noi și d-sa ni-am înșelat!”.

Am rezumat în cele de mai sus multe convorbiri pe cari le-am avut fie cu oameni politici din diverse tabere, fie cu ziaristi de aci cari sânt bine informați sau anume informați tocmai ca să formeze curente anumite. Atât că aceștia sfârșesc prin a cunoaște realmente situația.

Ca încheiere, voiu reține faptul că lumea politică serioasă a înlăturat cu totul posibilitatea readucerii la guvernare a averescanilor — punând chestiunea succesiunii ca iminentă:

— „Înainte sau după Paști, indiferent de ce legi sânt votate sau sânt a se mai vota, guvernul se va retrage.

Urmașul este unul singur: Partidul Național, care va face alegerile generale înainte de sfârșitul lui Iulie”.

Sânt puteri determinante cari trec peste angajamentele politice de oportunitate și chiar peste celelalte. O astfel de situație este azi.

Reporter.

Ultime știri

Accidentele mortale din cauza injecțiilor

București, 2 Aprilie. În ședința de ieri a Senatului d-l dr. Jianu a cerut o serioasă anchetă în chestia numeroaselor accidente mortale ivite după facerea unor injecții cu neosalvarsin. Ministrul Sănătății Șoșanu a declarat că s'au orânduit anihelate atât în ce privește cazurile de moarte cât și cu privire la faptul că un reprezentant al unei societăți streține a propus unui farmacist vânzarea unor fiole de neosalvarsin, care în realitate cuprindeau sulfat de calciu, de bariu etc.

Japonia nu va ratifica tratatul Basarabiei

Londra. Din textul autentic al tratatului ruso-japonez scos în de-aba acum aici rezultă, că Japonia se obligă a nu apăra nici odată pretențiile României asupra Basarabiei și a obține în schimb un tratament de favoare în domeniul economic pe insula Sachalin.

Politicianismul și Biserica d-ștat

La discuția generală în Camera a proiectului organizării Bisericii ortodoxe a luat cuvântul în numele Partidului Național d-l prof. N. Iorga făcând o aspră critică acestui proiect.

D-l N. Iorga a desvilit fără cruțare amestecul continuu al politicianismului liberal, arătând că tradiționalismul anticlerical al liberalilor se înstăurește și prin acest proiect, în conducător ocult al Bisericii, transformând Biserica de stat în oficiu de plăcere al devotaților clubului guvernului.

Biserica nu este și nu poate fi câmp de cuceriri pentru cluburi și nici exil în care să se ridice și să profaneze, creațiile politice.

În anul viitor vom aduce părți din acest magistral discurs, care a produs o profundă impresie în sufletele celor ce doresc să vadă Biserica scoasă de sub înflința politicianismului meschin, ipocrit și provocător.

În ședința de ieri seară a Camerei a luat cuvântul și d-l dep. dr. I. Lupșa.

CINEMA MODERN

Astăzi Joi 2 Aprilie, Vineri 3 Aprilie și Sâmbătă 4 Aprilie

Tainele Noptii

mare dramă socială în 6 acte cu celebrul artist dramatic And. Egode Niessen.

Interesant este că acest film nu are decât trei texturi astfel că fiecare spectator, fără deosebire de naționalitate, poate urmări cu ușurință deslășurarea dramei.

INFORMAȚIUNI

Un epilog al panamelei pașaportelor. La București a avut loc un duel între d-nul deputat Victor Moldovan și comandorul Pontazi, care a fost vizat de d-l Moldovan cu prilejul interpelării sale în chestia politicii de emigrare Martorii d-lui deputat Victor Moldovan au fost d-nii Mihai Popovici și Dr. Ilie Lazar. S'au schimbât două focuri de revolver fără rezultat. Duelul a încetat fără ca adversarii să se împace.

O groazănică nenorocire s'a întâmpiat pe râul We-er (Germania). Un detașament de artilerie trecând peste podul râului, podul s'a prăbușit. Numeroși ofițeri și soldați s'au înecat.

C. F. R. Se afirmă că noul spor al tarifelor pe C. F. R. va fi de 50 la sută peste actualele taxe atât la călători cât și la mărfuri. — Dela 1 Iunie se va pune în circulație între București și Brașov un nou tren de sezon, care va avea legătură în Ploiești cu trenul expres București Iași-Chighineu.

Valute pentru călătorii din România. Ministerul finanțelor a trimis eri o circulară puncte-orvenabile prin care li se face cunoscut că toți călătorii cari ies din țară, pot avea asupra lor în număr, în afară de ceuri au scrisori de credit, următoarele valute: 2000 franci francezi, belgieni, sau lire sterline, 1000 franci elvețieni, 3000 coroane cehe, 6000 dinari, 10 000 leva, 400 rentenmark 100 dolari, 20 lire sterline sau orice sumă până la contra-valoarea a 2000 franci francezi.

Aceste sume pot fi luate de către călători fără nici o autorizație specială.

ANUNȚ

Vând 48 corpuri complete din opera de drept civil comentat a Profesorului Dimitrie Alexandrescu. (corpul compus din 14 volume) afară de volumul I care se tipărește, pentru lei 7000 corpul. Volumele II și IX nu se vând separat, celelalte, inclusiv volumele VIII partea II; IX partea II costă lei 500 bucata. Volumele se vând numai de Danieopol Ateler 6 bis București. 259 2-6

Pentru caminul studenților din „Țara Bârsii”

Cercul studenților din „Țara Bârsii” București, va da în ziua de Sâmbătă 4 Aprilie a. c. la orele 8 1/2 seara în sala teatrului Național (Apollo) o reprezentație teatrală cu piesa:

BAIAT DE VIAȚA

comedie în 3 acte de ARNOLD și BACH.

la care invită cu onoare tot publicul brașovean. Biletele se găsesc de vânzare la „Librăria Cooperativă” și seara la casa. 2-3

Important pentru toată lumea!

de bărbați și de mărunțiguri a lui IOSIF KLEIN & FIU, Brașov, Șirul Inului 30, și pun toată proviziunea la dispozițiunea onor. interesați

cu o reducere de 15%

cu toată urcarea continuă a prețurilor. Atrag atențiunea onor. public la vizitarea magazinului meu fără silă de cumpărare și asigur pe toată lumea de Prețurile mele sunt prețuri de concurență!

180 4-90

Cu deosebire stimă: ABA SCHVEERSON Brașov, Șirul Inului No. 30.